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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E CATORZE, REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO.       
Às vinte horas do dia três do mês de novembro do ano dois mil e catorze, reuniu-se, no salão nobre “Arnaldo de Rosis Garrido” da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade local, sob a presidência do vereador Angelo Rafael Latorre Daolio, secretariado pelos vereadores Luiz Carlos de Freitas, 1º secretário, e José Roberto De Rosis Mazzeu, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Fernando Jose Piffer, José Baptista de Carvalho Neto, Juliano Cesar Rodrigues, Nasser José Delgado Abdallah, Paulo  Henrique Ignácio Pereira, Sebastiana Maria Ribeiro Tavares de Camargo, Tiago Bosco de Souza Elias e Valdeci Ramos de Castro. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Freitas que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário sobre o teor das atas da 31ª e 32ª sessões ordinárias, às quais não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Ato contínuo, o presidente solicitou ao 1º secretário que lesse a matéria constante do Expediente da pauta do dia. OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referente ao mês de setembro de 2014; do Gabinete da Ministra do Meio Ambiente; da Caixa Econômica Federal; do IMESB; do CMDCA; do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB. CONVITES - do diretor do Departamento Municipal de Saúde. PROJETOS DE LEI - Mensagem ao Projeto de Lei n. 166/2014, de autoria do Poder Executivo, que cria cargo e vagas junto ao SAAEB - Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Bebedouro -, que especifica e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n. 24/2014, de autoria dos vereadores Angelo Daolio - PSDB - e Dr. Fernando Piffer - PSDB, que concede a Medalha C.el Raul Furquim ao bebedourense João Pedro Matta e dá outras providências. INDICAÇÕES - Juliano - PMDB - n. 496/2014 (operação tapa-buracos na Rua Paraguai, altura do n. 22); n. 497/2014 (operação tapa-buracos na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, altura do n. 128); Engenheiro Nasser - PV - n. 485/2014 (verificação da possível causa do afundamento observado no remendo recentemente realizado na pavimentação asfáltica da Rua São João, localizado na altura dos números 874 e 862, nas proximidades da Unicana e do Escritório de Advocacia Galvão Moura); n. 486/2014 (realização de serviços de tapa-buracos na confluência da Avenida Belmiro Dias Baptista com a Rua Atílio Santin, principal acesso ao Jardim Itália); Paulo Bola - PTB - n. 487/2014 (construção de guarda-roda da ponte sobre o ribeirão do Mandembo, mais conhecido como ponte do tomba-carro); n. 488/2014 (revisão da iluminação pública na Rua Amazonas, no trecho compreendido entre a Avenida Raul Furquim e a Avenida José Cutrale Júnior, Jardim Marajá); n. 489/2014 (execução de recapeamento na Rua Lucas Evangelista, próximo ao número 340, entre as ruas Jaime Macuco e dos Andradas, em virtude das péssimas condições da pavimentação asfáltica do leito carroçável); n. 490/2014 (execução de obras de reparos no calçamento da Rua Vanor Junqueira Franco, esquina com a Rua Francisco Inácio, bem como efetue construção de canaleta para escoamento de água); n. 491/2014 (construção de um redutor de velocidade na Rua Nicolau Daud, Jardim Santa Terezinha, altura do número 12); n. 492/2014 (construção de um redutor de velocidade na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, altura do número 1484, Jardim Cláudia); Sebastiana - Democratas - n. 493/2014 (instalação de um semáforo para disciplinar o trânsito no entroncamento da Rua Perimetral Antonio Ambrósio com a Avenida Belmiro Dias Batista, à entrada do viaduto entre os bairros Souza Lima e Residencial Bebedouro); n. 494/2014 (construção de um redutor de velocidade (lombada) na Avenida  Vicente Ceriana Cesar, próximo ao cruzamento da Alameda Corcovado, Jardim Parati III); n. 495/2014 (vistoria da pavimentação asfáltica em todas as confluências de vias do bairro Jardim do Bosque, objetivando realizar serviços de operação tapa-buracos e/ou recapeamento). MOÇÕES - n. 202/2014, de autoria do vereador Beto Mazzeu - Democratas, de CONGRATULAÇÕES à Comunidade Jesus Caminho Seguro, pelos 20 (vinte) anos de sua fundação, completados no último dia 24 de outubro; n. 204/2014, de autoria dos vereadores Paulo Bola - PTB -, Sebastiana - Democratas - e Engenheiro Nasser - PV, de CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS ao Colégio Convívio, nas pessoas das professoras Lúcia Helena Cassiano Michelon e Cristiane dos Santos Ribeiro, pelo 21º (vigésimo primeiro) aniversário de sua fundação; n. 205/2014, de autoria do vereador Juliano - PMDB, de PESAR à família Maia, pelo passamento de José Roberto (Mainha Motorista) no dia 25 de outubro último. Concluída a leitura, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. O vereador Chanel (José Baptista) opinou, a título de esclarecimento, em razão de certas pessoas colocarem palavras em sua boca, que é fácil ser vereador de situação e muito mais difícil ser vereador de oposição, e que eles não podiam fazer oposição burra ao prefeito, mas com o intento de construir [algo de bom pela cidade], mesmo porque os opositores poderiam chegar ao poder um dia e passar pelas mesmas dificuldades que enfrenta o prefeito. Disse então que ele já havia votado duas vezes contra a CIP - Contribuição da Iluminação Pública - no governo anterior, pelo fato, explicou, de este estar então meio sem rumo, opinou que o atual prefeito contribuíra — e muito —, por meio de sua rádio, para a não aprovação da CIP naquela ocasião, disse que o vereador Sensei (Valdeci) fora o único vereador de situação que peitara seu partido, o Democratas, e votara a favor da CIP, fazendo oposição coerente ao governo Italiano (João Baptista Bianchini), advertiu que os pretendentes ao cargo de prefeito deveriam se acautelar em relação a suas posturas, para não enfrentarem situação semelhante a que enfrenta o prefeito, porque somente na hora em que sentam na cadeira descobrem o tamanho das dificuldades de se administrar uma cidade, e também que os eleitos não poderiam assumir o cargo e declarar que não sabiam quanto devia a Prefeitura. Declarou seu voto contrário ao projeto de lei complementar que institui a CIP, a ser votado naquela noite, porque, esclareceu, até aquele momento não vira o prefeito se manifestar a respeito da matéria, não ouvira uma só palavra sua defendendo a aprovação do projeto, por, opinou, querer “blindar-se”.  O vereador Paulo Bola, falando da CIP, disse que na primeira reunião, ocorrida no Tancredão, em que discutiram o projeto, pedira ele ao diretor do Departamento Jurídico que estudasse uma forma de fazer a CIP voltar para cima, de onde tinha vindo, e o diretor não fizera isso, diferentemente de [autoridades de] outras cidades que vinham entrando na Justiça contra a instituição da taxa. Opinou que era fácil jogarem a bomba para eles, vereadores, e que deveriam explicar-lhes os porquês da instituição da CIP. Falou então de sua indicação n. 487/2014, constante da pauta (vide pág. 1), e também de sua indicação da semana anterior referente ao Viaduto Laudo Natel. Repercutiu depois reclamações de mães sobre a falta de agulhas ou lancetas para canetas de insulina, pedindo ao Departamento de Compras que agilizasse a entrega das agulhas. Opinou ainda que o DMT deveria rever o fechamento dos dois sentidos da Avenida Raul Furquim sobre a ponte da Rodovia Armando de Salles Oliveira, colocando luzes intermitentes no local, para que os motoristas tivessem melhor visão durante a noite, que a Prefeitura deveria tapar os buracos da Rua Brandão Veras para onde os veículos estavam sendo desviados, e pediu ao comandante da Guarda Municipal que designasse guarda-municipal no trevo da Brandão Veras nos horários de pico, já que, com o fechamento da Raul Furquim, muito aumentara o fluxo de veículos naquele local. O vereador Engenheiro Nasser discorreu inicialmente sobre suas duas indicações constantes da pauta. (Vide pág. 1.) Passou então a discorrer sobre a resposta que recebera a seu requerimento n. 48/2014, referente ao não fornecimento do PPP - Perfil Profissiográfico Previdenciário - aos servidores,  à contratação de engenheiro de segurança do trabalho, lembrando a Lei n. 4.817/2014, e à implantação do SESMT -  Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho -, sobre a resposta que recebera a seu requerimento n. 68/2014, referente ao cancelamento de talões da Zona Azul, à prestação de contas da arrecadação de multas, à arrecadação da Zona Azul e aos servidores parados por falta de material, e sobre a resposta que recebera a sua moção n. 67/2014, referente à queima da palha de cana-de-açúcar, encaminhada a vários segmentos. Por último, informou que passaria a Lei n. 4.640/2014, que institui o PPP - Programa de Proteção ao Pedestre - no município, às mãos da Srª Sônia Junqueira, presidente do Conselho da Saúde, e também às mãos do vereador Dr. Tiago, para que aquele conselho e o CEREST dessem apoio ao referido programa. O presidente pediu ao público no auditório que se mantivesse em silêncio e os respeitasse. A vereadora Sebastiana falou inicialmente do programa Time do Emprego. Ato contínuo, leu na íntegra a carta de um munícipe que fora vítima de assalto no último dia 24/10 e expressava sua insatisfação com o descaso do poder público para com o bairro em que residia, Parque Eldorado, considerado bairro nobre, embora ele mesmo fosse pessoa humilde, tanto que, ao constatarem os meliantes que ele tinha em casa somente R$ 64, ameaçaram-no de morte, a qual somente não fora levada a efeito porque sua esposa, que falava com ele no momento em foi abordado pelos bandidos, acionou prontamente a polícia militar. Na carta o munícipe dizia ainda que se mudaria do bairro Parque Eldorado, porque este não tem um bom asfalto, boa iluminação e, principalmente, segurança, ou seja, é, segundo ele, um bairro esquecido pelo poder público. Concluída a leitura, a vereadora clamou a todos para que se unissem por melhorias na segurança pública em nosso município. O vereador Freitas disse que ele também fora procurado por munícipes que pediam providências em relação à barreira instalada na Avenida Raul Furquim, os quais pediam, entre outras coisas, a colocação de luminárias no local, não apenas lâmpadas intermitentes. Falando então sobre a CIP, disse que os vereadores da situação tinham às vezes de assumir remédios amargos, aprovar projetos impopulares como aquele, comentou que ele, quando era vereador de situação, enfrentara situação parecida com aquela, e, dirigindo-se ao vereador Chanel, disse-lhe que naquele caso era mais fácil para os vereadores da oposição. Disse também ao vereador Chanel que lhe chamara atenção sua fala sobre a ausência do prefeito na discussão daquela matéria, pois se lembrava ele que, em sua legislatura anterior, o ex-prefeito Davi Peres Aguiar assumira a discussão de um projeto impopular que tentava aprovar, ou seja, a Prefeitura assumira a responsabilidade, fizera a discussão da matéria em várias reuniões e o projeto acabara sendo aprovado pela Câmara, diferentemente do que se passara com o projeto que instituía a CIP, cuja discussão fora chamada pela Câmara, não pela Prefeitura, quando não era função da Câmara fazer a defesa de projetos enviados pelo Poder Executivo, mas sim ouvir as pessoas em audiências públicas, e em nenhum momento ele vira a manifestação do prefeito sobre aquela matéria. Haviam, portanto, jogado o projeto no colo dos vereadores da situação, o que não lhe parecia correto. Disse também que ele já tinha sua opinião formada sobre a questão e seu voto decidido. O vereador Beto Mazzeu disse que a vereadora Sebastiana havia acabado de ler uma carta do munícipe Luís Henrique Rodrigues, na qual este manifestara sua indignação com o assalto de que fora vítima [e com a falta de segurança pública no bairro em que reside], e que, embora o munícipe tivesse pedido o anonimato, ele, Mazzeu, falara com ele e lhe dissera que, se a sociedade não se manifestasse, não gritasse, não desse a cara para bater, eles, vereadores, não teriam forças para conseguir trazer para cá o batalhão da Polícia Militar por que lutavam, argumento que levara o munícipe a aquiescer com a exposição de seu nome ali na tribuna. Opinou ainda que a Guarda Civil Municipal é fantástica, por cujo trabalho parabenizou seus membros, que o número do efetivo policial aumenta a sensação de segurança da população e que era necessário todos os vereadores se manifestarem a respeito daquela questão, antes que apontassem uma arma para a cabeça deles. O vereador Angelo Daolio, fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, parabenizou os servidores públicos municipais que haviam se aposentado pela conquista da merecida aposentadoria, os quais nomeou e aos quais agradeceu [pelos anos de serviços prestados ao município]. Acusou depois o recebimento de um convite da UNIFAFIBE para o 1º Fórum Regional de Educação Infantil de Bebedouro. O vereador Dr. Fernando Piffer repercutiu reclamações de mães sobre a baixa qualidade dos alimentos oferecidos às crianças pela Cozinha-Piloto, a cujos servidores apelou para que trabalhassem com afinco, amor, opinando que tais ações dependiam das pessoas em seu dia a dia de trabalho, não de diretores municipais. Falou depois de sua indicação e do vereador Angelo Daolio n. 499/2014, na qual indicavam ao prefeito que determinasse maior rigor na aplicação e fiscalização dos meios de atualização do Cadastramento Fiscal (Imobiliário, de Estabelecimentos e dos Prestadores de Serviço), tendo por fim combater o crescimento do comércio irregular (clandestino) no município. Ato contínuo, o vereador falou do 11º Encontro de Ferreomodelismo (sic), a ser realizado na Estação Cultura nos dias 08 e 09 de novembro próximos. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. O vereador Paulo Bola falou de seu requerimento n. 75/2014, constante da Ordem do Dia. (Vide pág. 6.) Ecoou em seguida reclamações de motoristas e munícipes que moram na esquina das ruas Francisco Inácio e Vanor Junqueira Franco sobre o fato de os veículos baterem o cárter (parte inferior do motor) nos paralelepípedos, o que provoca acidentes e assusta os moradores do local, um dos quais, advertiu, chegou a oferecer material à Prefeitura para que esta fizesse o conserto do cruzamento das vias, isto é, a construção da canaleta e o nivelamento dos paralelepípedos, mas não voltou a ser procurado pela Prefeitura. O vereador Freitas repercutiu reclamações de munícipes sobre o buraco cada vez mais fundo aberto pela Prefeitura nas imediações da rotatória do shopping, em frente ao local onde está sendo construído o McDonald’s. O vereador Dr. Tiago agradeceu a todos aqueles que ligaram para ele em seu celular e o procuraram em seus locais de trabalho preocupados com a notícia de que um médico chamado Dr. Tiago havia falecido num acidente, esclarecendo que o médico em questão era de Barretos. Falou então da série de palestras sobre doenças de pele que ele vinha ministrando nas creches municipais, discorreu com satisfação sobre os muitos benefícios proporcionados pelo NASF à população, o qual completava um ano de funcionamento, reafirmou sua disposição de ajudar altruisticamente a população, não fazer política, parabenizou o vencedor do título Servidor Público Municipal do Ano 2014, Aurides Silva Rocha, vulgo Terra Seca, e teceu loas a seu grande amigo José Felipe, motorista da ambulância do povoado de Andes, por seu profissionalismo, dedicação e disposição para o trabalho, o qual fora homenageado com o título de Honra ao Mérito, opinando que o servidor deveria servir de exemplo aos demais, isto é, procurarem agradar à população, seu verdadeiro patrão, não a chefes, diretores, etc. Deu em seguida boas-vindas a Márcio Legal em relação ao cargo de presidente da Internacional que assumiria na próxima quarta-feira, externando confiança em que o time de peso escolhido por aquele levaria o time aonde deveria estar e opinando que, para mexer-se com futebol, o cara não podia ser curioso, tinha de ter know-how, experiência e principalmente ter jogado futebol. O vereador Dr. Fernando Piffer advertiu que também na Rua Paraguai, Vila Elisabeth, o SAAEB abrira um buraco para conserto da tubulação da rede de água e esgoto e o local ainda não foi recapeado, opinando que nos locais de grande fluxo de veículos os buracos deveriam ser imediatamente tapados. Endossou então as palavras do vereador Dr. Tiago sobre a necessidade de as pessoas terem experiência e competência para o exercício dos cargos que ocupavam, sobretudo na Saúde, senão, opinou, fariam bobagem, citando como exemplo o NASF, projeto idealizado por ele e sua equipe quando era ele diretor do DMS e que a pessoa não capacitada, segundo ele, que o sucedera, não soubera colocar em prática. Ecoou depois reclamações de médicos sobre a falta do pagamento dos salários de setembro, disse que, ao questionar ele algumas ações e processos de trabalho na Saúde, os servidores alegam que cumprem ordens, opinou que tais servidores cumprem ordens de pessoas que não estão habilitadas a exercer o cargo que ocupam e também que o partido que está hoje no governo federal é contra a Saúde e os médicos brasileiros, tanto, acresceu, que havia dez anos Bebedouro desviava recursos do orçamento para a área para não deixar a população sem atendimento, recursos que o governo federal tinha obrigação de investir na área hospitalar, [reajustando] uma tabela defasada havia dez anos. “Bons são os médicos cubanos”, ironizou, e opinou que, graças ao PT e ao PMDB, envolvidos nas denúncias do doleiro [Alberto Youssef] sobre a Petrobras, não foi aprovada a proposta do Movimento Saúde + 10. Disse também que o município de Taquaral investe 30% do orçamento na Saúde, quando sua obrigação é investir apenas 15%, opinou que tal discurso dói em certas pessoas, que estas, conforme a conveniência, fazem um discurso ou outro, advertiu que ele fazia aquele discurso em defesa da Saúde havia mais de vinte anos, e disse que, não fossem os programas AME e Pró-Santa Casa, do governo estadual, e as pessoas de bem que promovem eventos para arrecadação de recursos para a Saúde, [a situação desta seria calamitosa]. “Muito confortável”, opinou o vereador ainda falando da questão, “fazer gracinha com o chapéu dos outros.” Em seguida, o vereador disse que ele cobrava desde o ano anterior a [boa] gestão na saúde pública e continuaria a cobrá-la, que ele tinha credibilidade para falar o que ele falava ali, que seu discurso era o mesmo, não mudava conforme as conveniências do Executivo, de sua posição na oposição ou na situação, apelou àqueles que estavam à frente da Saúde para que tivessem zelo em suas funções, advertiu que haviam “tirado” o banheiro dos servidores do pronto-socorro e que estavam fazendo uma reforma no local sem consultar as pessoas que lá trabalhavam. Encerrada a Explicação Pessoal, e não havendo nenhum pedido na Questão de Ordem Regimental, o presidente leu um texto em homenagem ao aniversário de 120 anos de formação da Câmara Municipal de Bebedouro, após o que passou à Ordem do Dia.  Mensagem n. 02/2014 ao Projeto de Lei Complementar n. 03/2014, de autoria do Poder Executivo, que institui a Contribuição de Iluminação Pública prevista no artigo 149-A da Constituição Federal e dá outras providências. A vereadora Sebastiana solicitou questão de ordem e pediu vista da mensagem, em razão da publicação de uma nota do STF sobre a municipalização da rede de iluminação pública. O presidente concedeu vista da mensagem à vereadora e passou à próxima matéria em pauta. Projeto de Lei n. 168/2014, de autoria dos vereadores Juliano - PMDB - e Sebastiana - Democratas, que institui o Campeonato Nacional de Planadores, Etapa Sudeste e Final em Bebedouro, no calendário oficial de eventos do município, que especifica. Aprovado sem discussão por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo n. 22/2014, de autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma Atirador Destaque do Ano 2014 e dá outras providências. Aprovado sem discussão por unanimidade. O vereador Freitas solicitou questão de ordem e pediu que fosse dada ampla publicidade da data em que a Mensagem n. 02/2014 ao Projeto de Lei Complementar n. 03/2014 iria novamente a discussão e votação, para que as pessoas não fossem traídas em seu direito de participar do processo final relativo à CIP. Projeto de Decreto Legislativo n. 23/2014, de autoria do vereador Engenheiro Nasser - PV, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Padre José Benedito Di Tullio, que especifica. Na discussão, falou o vereador Engenheiro Nasser. Aprovado por unanimidade. Requerimento n. 75/2014, de autoria do vereador Paulo Bola - PTB, requerendo ao Prefeito que nos informe se o canil da Guarda Civil Municipal está ativo; se positiva a resposta, que nos informe quantos cães integram o canil da GCM, se há adestrador efetuando o treinamento, se os cães estão sendo utilizados nas operações da GCM e também nos preste demais informações de relevante interesse. Aprovado sem discussão por nove votos, ausente do plenário a vereadora Sebastiana. Requerimento n. 76/2014, de autoria do vereador Engenheiro Nasser - PV, requerendo ao Prefeito e à diretora de Recursos Humanos e Administração que, juntamente com os diretores do SASEMB e do Departamento Jurídico, nos informem o que motivou a não incidência da contribuição previdenciária sobre as horas-extras e o adicional noturno nos holerites dos servidores municipais a partir do último mês de setembro, e, caso vigore alguma norma recente que justifique a medida, nos informem se os servidores, como principais interessados, foram informados sobre essa mudança, e, além disso, o que será feito com os valores totais já descontados em seus holerites como contribuição previdenciária, que vieram se acumulando com o passar do tempo, muitos deles há mais de 20 anos. Na discussão, falou o vereador Engenheiro Nasser. Aprovado por nove votos, ausente do plenário a vereadora Sebastiana. O presidente convocou então os edis para uma sessão extraordinária, a realizar-se dentro de três minutos, para discutirem e votarem o Projeto de Decreto Legislativo n. 26/2014, de autoria da Mesa Diretora. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 34ª Sessão Ordinária, a realizar-se dia 10 de novembro de 2014, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 03 de novembro de 2014. 
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